
 

 

 La loi d’Ohm - Exploitation 

 
 

Il est possible de regrouper sur un même graphique, les caractéristiques de 
trois résistances distribuées en classe. 

 

 
 

Les trois courbes sont des droites passant par l’origine. Seules les pentes 
des courbes changent. 

 
Si la caractéristique est une droite qui passe par l’origine alors il existe une 

relation de proportionnalité entre l’intensité et la tension. 
 
Il existe donc un coefficient de proportionnalité entre l’intensité I et la 

tension U. 
 

k = 
U

I
 

 



 

 

Pour chaque courbe 1, 2 et 3 on va déterminer les coordonnées des points 
A,B,C. 

 

A (IA = 45mA ; UA = 1,1 V) B (IB = 45mA ; UB = 3,0V) C (IC = 45mA ; UC = 5,5 V) 

k1 = 
UA

IA
 

 

= 
1,1

0,045
 

 
≈ 24 

 
= R1 

k2 = 
UB

IB
 

 

= 
3,0

0,045
 

 
≈ 67 

 
= R2 

k3 = 
UC

IC
 

 

= 
5,5

0,045
 

 
≈ 122 

 
= R3 

 
Pour chacune des trois courbes,  la pente est égale à la résistance. Il existe 

donc une relation de proportionnalité entre U, I et R. 


